

Об этой истории рассказывает книга Алексея Толстого, а также художественный и мультипликационный фильмы, вышедшие в СССР. Вот что мы можем узнать из неё о финансах.

Главный герой, деревянный мальчик Буратино, должен был отправиться в школу. Но вместо этого он продал азбуку за четыре сольдо и купил билет на кукольный спектакль. Потом он получил от Карабаса-Барабаса пять золотых — целое сокровище. С одним условием: отдать деньги папе Карло и сказать, чтобы тот ни за что не уезжал из своей каморки.

Но Буратино всё делает не так. Он встречает лису Алису и кота Базилио, которые убеждают его, что деньги надо закопать на Поле Чудес. Тогда вырастет целое денежное дерево, и с него можно будет собрать кучу монет.

*Мошенники* оставляют мальчика одного в трактире, и он вынужден расплатиться за их общий ужин, хотя почти ничего не ел. Минус один золотой из пяти. Затем лиса и кот всё же добиваются, чтобы мальчик закопал оставшиеся четыре монеты на Поле Чудес. И в итоге присваивают себе деньги.

Но Буратино и его друзья справляются со всеми недоброжелателями. И получают в награду кукольный театр, где они могут играть прекрасные спектакли.

### Чему учит сказка

Буратино ничего не знал о *финансовой грамотности*, поэтому совершил сразу несколько ошибок. Вот какие выводы мы можем сделать.

- **Прежде чем платить, стоит проанализировать, насколько адекватна цена.** Папа Карло продал куртку, чтобы купить азбуку для мальчика. Но тот взял за книжку всего четыре сольдо, потому что столько стоил билет в театр. Скорее всего, Буратино продешевил. Куртка, а значит, и азбука могли стоить гораздо дороже.
- **Если заказ делают несколько человек, надо уточнить, что каждый оплачивает свою часть.** Буратино заказал себе три корочки хлеба, а кот с лисой — всё, что только смогли съесть. Но платил за всех мальчик. Чтобы подобных ситуаций не было, всегда нужно договариваться об оплате заранее.
- **Стоит насторожиться, если кто-то обещает быстрое и лёгкое обогащение.** Одна из главных уловок мошенников — предложить быстрый способ получить кучу денег практически без усилий. Проще не бывает: закопал одну монету — утром собери 10 таких же с веток новенького денежного дерева. Подобным волшебным схемам доверять не стоит — за кажущейся лёгкостью может скрываться обман.